1 ère S 1
Devoir Surveillé n ° 4


Barème :

1 ) 4  pts 2 ) 4 pts 3 ) 4  pts 

4 ) 4 pts  5 ) 4 pts

nom :


voisin :


          

voisin :
voisin :

Commentaires : Lisez l’énoncé en entier avant de commencer et répondez bien aux questions qui vous sont demandées. Vous pouvez faire les exercices dans l’ordre que vous souhaitez .  La rédaction est importante.

Soyez propre et clair . Bonne chance …


TRIGONOMETRIE

Ex 1:  

Calculer :

A = cos  EQ \s\do1(\f(3(;8)) sin  EQ \s\do1(\f((;8)) + cos  EQ \s\do1(\f(25(;8)) sin  EQ \s\do1(\f(11(;8))
Ex 2 : 
a ) Résoudre dans ] – ( ; ( ] ,  l'équation suivante :

cos 4 x = sin ( 2 x +  EQ \s\do1(\f((;4))  )

b ) Résoudre dans [ 0 ;  EQ \s\do1(\f((;2))  ]  l'inéquation suivante :






cos  x <  EQ \s\do1(\f(;2))
 





DERIVATION

Ex 3 :

Calculer des valeurs approchées des nombres suivants :

B =   EQ \r(4,000008)   

C =   EQ \r(35,91)
Ex 4 : Une petite démonstration !
Soit u et v deux fonctions dérivables sur un ensemble D.

Démontrer que ( u v ) ' = u ' v + u v '

Ex 5 :

f est la fonction définie sur ] 0 ; + CARSPECIAUX 165 \f "Symbol"\h [   par :







 f ( x ) =  EQ \s\do1(\f( ; x + 2))
 

On note C la courbe représentant f dans un repère.

1 ) Déterminer la fonction dérivée de f.

2 ) La courbe C admet-elle une tangente horizontale ?

Si oui, en quel point ?


Correction
TRIGONOMETRIE

Ex 1:  

Calculer :

A = cos  EQ \s\do1(\f(3(;8)) sin  EQ \s\do1(\f((;8)) + cos  EQ \s\do1(\f(25(;8)) sin  EQ \s\do1(\f(11(;8)) 

cos  EQ \s\do1(\f(3(;8)) sin  EQ \s\do1(\f((;8)) + cos  EQ \s\do1(\f(25(;8)) sin  EQ \s\do1(\f(11(;8)) 
= cos (  EQ \s\do1(\f((;2)) –  EQ \s\do1(\f((;8)) ) sin  EQ \s\do1(\f((;8)) + cos ( 2 ( –  EQ \s\do1(\f(7(;8))  ) sin ( ( +    EQ \s\do1(\f(3(;8)) )





=  sin  EQ \s\do1(\f((;8)) sin  EQ \s\do1(\f((;8)) + cos   EQ \s\do1(\f(7(;8))   ( – sin  EQ \s\do1(\f(3(;8)) )





=  ( sin  EQ \s\do1(\f((;8)) ) ² – cos ( ( –  EQ \s\do1(\f((;8)) ) sin (  EQ \s\do1(\f((;2)) –  EQ \s\do1(\f((;8)) )





= ( sin  EQ \s\do1(\f((;8)) ) ² + ( cos  EQ \s\do1(\f((;8)) ) ²





= 1
Ex 2 : 
a ) Résoudre dans ] – ( ; ( ] ,  l'équation suivante :

cos 4 x = sin ( 2 x +  EQ \s\do1(\f((;4))  )

Dans EQ \o\al(I;\d\fo2()R) ,

cos 4 x = sin ( 2 x +  EQ \s\do1(\f((;4))  ) 
CARSPECIAUX 219 \f "Symbol"\h cos 4 x = cos (  EQ \s\do1(\f((;2)) – 2 x –  EQ \s\do1(\f((;4))  )

 CARSPECIAUX 219 \f "Symbol"\h cos 4 x = cos ( 2 x –  EQ \s\do1(\f((;4)) )

CARSPECIAUX 219 \f "Symbol"\h 4 x = 2 x –  EQ \s\do1(\f((;4)) + 2 k (   ou  4 x = – 2 x +  EQ \s\do1(\f((;4)) + 2 k (    ( ou k CARSPECIAUX 206 \f "Symbol"\h EQ \o(\d\ba2();\d\fo1()CARSPECIAUX 90\fArial)
 )

CARSPECIAUX 219 \f "Symbol"\h x = –  EQ \s\do1(\f((;8)) + k ( ou x =  EQ \s\do1(\f((;24)) +   EQ \s\do1(\f(k (;3))
Dans ] – ( ; ( ], on obtient :

S = { –  EQ \s\do1(\f(23 (;24)) ; –  EQ \s\do1(\f(15(;24)) ;  –  EQ \s\do1(\f(7(;24)) ; –  EQ \s\do1(\f((;8)) ;  EQ \s\do1(\f((;24)) ;   EQ \s\do1(\f(9(;24)) ;   EQ \s\do1(\f(17(;24)) ;  EQ \s\do1(\f(7(;8)) }
 EQ b ) Résoudre dans [ 0 ;  EQ \s\do1(\f((;2))  ]  l'inéquation suivante :






cos  x <  EQ \s\do1(\f(;2))
 




cos  x <  EQ \s\do1(\f(;2))
  

Grâce au cercle trigonométrique on obtient : S = ]  eq \s\do1(\f((;6)) ;  eq \s\do1(\f((;2)) ]


DERIVATION

Ex 3 :

Calculer des valeurs approchées des nombres suivants :

B =   EQ \r(4,000008)   

C =   EQ \r(35,91)
Soit f la fonction racine carrée :

On a f ( 4 )  = 2 et  f ' ( 4  ) =  EQ \s\do1(\f(1;4)) ...

On obtient   EQ \r(4,000008)   CARSPECIAUX 187 \f "Symbol"\h 2 +  EQ \s\do1(\f(1;4)) CARSPECIAUX 180 \f "Symbol"\h 0,000008  c'est à dire   EQ \r(4,000008) CARSPECIAUX 187 \f "Symbol"\h 2,000002

 EQ \r(35,91) =  EQ \r(36 – 0,09) =   EQ \r(9 ( 4 – 0,01 ))
 = 3  EQ \r( 4 – 0,01)
On a   EQ \r( 4 – 0,01) CARSPECIAUX 187 \f "Symbol"\h 2 –  EQ \s\do1(\f(1;4)) CARSPECIAUX 180 \f "Symbol"\h 0,01 c'est à dire   EQ \r( 4 – 0,01) CARSPECIAUX 187 \f "Symbol"\h 1,9975

On en déduit que  EQ \r(35,91) CARSPECIAUX 187 \f "Symbol"\h 5,9925
Ex 4 : Une petite démonstration !
Soit u et v deux fonctions dérivables sur un ensemble D.

Démontrer que ( u v ) ' = u ' v + u v '

Voir le cours 

Ex 5 :

f est la fonction définie sur ] 0 ; + CARSPECIAUX 165 \f "Symbol"\h [   par :







 f ( x ) =  EQ \s\do1(\f( ; x + 2))
 

On note C la courbe représentant f dans un repère.

1 ) Déterminer la fonction dérivée de f.

... on obtient : f ' ( x ) =  EQ \s\do1(\f(2 – x; 2  ( x + 2 ) ²))

2 ) La courbe C admet-elle une tangente horizontale ?

Si oui, en quel point ?

f ' ( x ) = 0 CARSPECIAUX 219 \f "Symbol"\h   EQ \s\do1(\f(2 – x; 2  ( x + 2 ) ²))
 = 0 CARSPECIAUX 219 \f "Symbol"\h x = 2

C admet donc une tangente horizontale au point A ( 2 ; f ( 2 ) ), càd A ( 2 ,  EQ \s\do1(\f(;4))
 )
- Durée 1h


- Calculatrices interdites 


















































